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EL BARÓMETRO REGIONAL

 El Barómetro Regional estudia la percepción ciudadana acerca de las regiones del
país, fortaleciendo así la deliberación pública y apoyando la movilización de las
sociedades regionales hacia una mayor y mejor descentralización.
 Fue iniciado en 2011 por el equipo del Centro de Estudios del Desarrollo Regional

y Políticas Públicas (CEDER) de la Universidad de Los Lagos. Se aplicó en 2011 y
2013 en las regiones de Bío Bío, Los Ríos y Los Lagos. En 2015 se aplicó a una
muestra de ciudades: Temuco, Osorno y Puerto Montt.
 En 2017 se firmó un convenio entre las universidades de Los Lagos y Austral de

Chile a traves de su Centro de Estudios Regionales (CER). Impulsado por ambas y
por la Red de Centros de Estudios Regionales (REDCER) se formó un consorcio de
8 universidades para actualizarlo y aplicarlo en todo el país. Cuenta con el apoyo
del PNUD y la AUR.
 La versión 2019 presenta la Línea de Base Ciudadana para la descentralización en

9 regiones (incluida RM) (n = 4205 casos)
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FICHA TÉCNICA DEL BARÓMETRO REGIONAL 2019

 Universo: población de 18 años y más, residentes en nueve regiones del país:
Antofagasta, Coquimbo, Metropolitana, Lib. Gral. Bdo. O’Higgins, Ñuble, Biobío,
Araucanía, Los Ríos y Los Lagos; según el Censo 2017.
 Aplicación: presencial en hogares. Duración 30-45 minutos.
 Número de Casos: 4205 a nivel total.
 Error muestral máximo (total): 1.5%con un nivel de confianza de 95%.
 Diseño: Aleatorio estratificado triétápico, siendo los estratos el cruce de capital

regional y otras comunas, y zona urbana/rural.
 Fechas de Terreno: 26 abril – 29 julio
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FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA
Tamaños muestrales regionales
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REGIÓN N ERROR MUESTRAL
REGIÓN DEANTOFAGASTA 450 4,6%
REGIÓN DECOQUIMBO 450 4,6%
REGIÓN DEL LIB. GRAL. BDO. O’HIGGINS 450 4,6%
REGIÓN DEL BIOBIO 450 4,6%
REGIÓN DELA ARAUCANÍA 450 4,6%
REGIÓN DELOS LAGOS 450 4,6%
REGIÓN METROPOLITANA 450 4,6%
REGIÓN DELOS RÍOS 450 4,6%
REGIÓN DEÑUBLE 605 4,0%
TOTAL 4205 1,5%



LAS PERCEPCIONES SOCIALES
A NIVEL NACIONAL
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SENTIDO DE PERTENENCIA TERRITORIAL
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SI TUVIERA QUE DEFINIR EL LUGAR O TERRITORIO DONDE USTED PERTENECE, ¿QUÉ LUGAR ELEGIRÍA EN PRIMER
LUGAR? ¿Y EN SEGUNDO LUGAR? ¿Y EN TERCER LUGAR?

Nacional Metropolitana Regiones



SENTIDO DE PERTENENCIA TERRITORIAL
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30,9

69,1

Regiones

¿LE GUSTARÍA CAMBIARSE O IRSE A VIVIR A OTRO LUGAR?



SENTIDO DE PERTENENCIA TERRITORIAL
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0 10 20 30 40 50 60

A otra región

A otra comuna dentro de esta misma región

A otro barrio o sector dentro de esta misma comuna

A otro país

Porcentaje

Y, DE PREFERENCIA, ¿A DÓNDE SE IRÍA?
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SENTIDO DE PERTENENCIA TERRITORIAL
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COMBINACIÓN ENTRE SE CAMBIARÍA DE LUGAR Y LO HARÍA FUERA DE LA REGIÓN



SENTIDO DE PERTENENCIA TERRITORIAL
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Para  vivir en un lugar con mayor seguridad ciudadana

Para tener mejores oportunidades laborales y económicas

Para vivir en un ambiente menos contaminado

Para tener mayores oportunidades de cumplir objetivos person

Para tener mejor acceso a redes de apoyo familiares o amigos

Por otro motivo ¿por qué otro motivo?

Para tener mayor  acceso a educación de calidad

Para tener mayor acceso a la recreación y la cultura

Para tener mayor acceso a salud de  calidad

Porcentaje

¿CUÁL ES EL PRINCIPAL MOTIVO POR EL QUE SE IRÍA A VIVIR A OTRO LUGAR?
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IDENTIDAD, PERTENENCIA TERRITORIAL Y MOVILIDAD
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Trabajar remuneradamente

Asistir a una consulta médica de
especialista

Realizar compras semanales o mensuales

Llevar a los hijos al colegio, liceo o
escuela [si tiene hijos en distintos…

Pasear el fin de semana

Realizar trámites en servicios públicos

Ir a centros deportivos

Asistir a un establecimiento educacional

Asistir a conciertos, cine y teatro

Porcentaje

¿DÓNDE REALIZA CON MAYOR FRECUENCIA LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES?

En el mismo barrio en que vive En el pueblo o comunidad En esta comuna En otra comuna de esta región En otra región No realiza actividad
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CONOCIMIENTO DE LA REGIÓN: AUTORIDADES POLÍTICAS
Comparación regional y nacional
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POR FAVOR, INDÍQUEME EL NOMBRE DE LAS PERSONAS QUE OCUPAN ACTUALMENTE LOS SIGUIENTES CARGOS.

Nacional Metropolitana Regiones



CONOCIMIENTO DE LA REGIÓN: AUTORIDADES POLÍTICAS
Detalle nacional

69,5
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Alcalde/sa de esta comuna

Algún concejal de esta comuna

Algún diputado/a de esta región o distrito

Algún senador/a de esta región o distrito

Intendente/a de esta región

Algún consejero/a regional de esta región

Porcentaje

POR FAVOR, INDÍQUEME EL NOMBRE DE LAS PERSONAS QUE OCUPAN ACTUALMENTE LOS SIGUIENTES CARGOS.

Conoce No conoce No sabe/No responde
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CONOCIMIENTO DE LA REGIÓN: AUTORIDADES POLÍTICAS
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CONOCIMIENTO DE LA REGIÓN: AUTORIDADES POLÍTICAS
Porcentaje conoce según sexo del encuestado
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región
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POR FAVOR, INDÍQUEME EL NOMBRE DE LAS PERSONAS QUE OCUPAN ACTUALMENTE LOS SIGUIENTES CARGOS (% DE
CONOCE)

Total Hombre Mujer
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HITOS REGIONALES, COMUNALES Y LOCALES
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15,9%
12,8%

10,8%
10,6%

9,7%
7,4%

5,8%
5,3%

4,0%
2,7%

2,6%
2,0%

1,7%
1,2%
1,2%

1,1%
1,0%

0,9%
0,6%

0,5%
0,4%

0,3%
0,3%
0,2%
0,2%

0,1%
0,1%
0,1%
0,1%
0,1%
0,1%
0,0%
0,0%

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0% 12,0% 14,0% 16,0% 18,0%

Eventos deportivos (varios)
Eventos/fiesta/semana costumbrista

Otros (varios)
Fiestas Patrias

Eventos  musicales y artisticos
Eventos religiosos (Vírgen, santos, procesión, etc.)

Aniversario ciudad
Eventos culturales  en museos, centros culturales o municipalidades

Temporadas teatrales
Semanas musicales (Lollapalooza, festival de las Condes, festival de Viña,  etc...)

La pampilla
Teletón

La fiesta de Andacollo
Rodeo

Semana Valdiviana
Wetripantu y eventos Mapuche

La vendimia
Festival de la leche y la carne

Rec: Rock en Conce
Eventos de la mineria

Exponor
Carnaval

Festival de Cine
Curanto Gigante

Fiesta Huasa
Feria de la papa

Feria del libro
La fiesta de Ayquina

Festival sentados frente al mar
Fiesta de la challa

Estaquilla
Puerto Rock

Ensenada

¿CUÁL DIRÍA QUE ES EL EVENTO MÁS IMPORTANTE EN LA REGIÓN?, SEA ESTE ARTÍSTICO, CULTURAL, RELIGIOSO, DEPORTIVO O DE
OTRO TIPO



HITOS REGIONALES, COMUNALES Y LOCALES
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Pesca
Otro

Entretenimiento
Forestal y Celulosa

Artesanía
Turismo

Industria Portuaria
Generación de energía

Gastronomía
Educación

Lácteos
Ganadería

Salud
Seguridad

Acuicultura/ piscicultura
Salmoneras

¿CUÁL DIRÍA USTED QUE ES LA PRINCIPAL FUENTE DE TRABAJO EN LA REGIÓN?



EVALUACIÓN DE LA REGIÓN
Servicios y oportunidades – comparación nacional y regional
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UTILIZANDO UNA ESCALA DE 1 A 7, COMO EN EL COLEGIO, ¿QUÉ NOTA LE PONDRÍA USTED A ESTA REGIÓN EN
MATERIA DE …? 

Nacional Metropolitana Regiones



EVALUACIÓN DE LA REGIÓN
Servicios y oportunidades según sexo del encuestado
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REGIÓN EN MATERIA DE …? SEGÚN SEXO

Total Hombre Mujer



EVALUACIÓN DE LA REGIÓN
Servicios y oportunidades en comparación con la ciudad de Santiago
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47,3

31,5
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47,7
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9,2

7,6
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Transporte público

Contaminación del aire o del agua

Acceso al agua potable

Seguridad ciudadana

Oportunidades de trabajo

Oportunidades de recreación y cultura

Acceso a la vivienda

Posibilidad de consumir o comprar cosas

Participación ciudadana

Posibilidad de tener un buen sueldo

Acceso a salud de calidad

Acceso a educación de calidad

Porcentaje

EN ESOS MISMOS ÁMBITOS, ¿CÓMO ESTÁ ESTA REGIÓN COMPARADA CON LA CIUDAD DE SANTIAGO RESPECTO A?:

Mucho mejor Algo mejor Igual Algo peor Mucho peor
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EVALUACIÓN DE LA REGIÓN
Servicios y oportunidades en comparación con la ciudad de Santiago según sexo
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EVALUACIÓN DE LA REGIÓN
Confianza en instituciones y actores regionales
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AHORA, LE VOY A NOMBRAR ALGUNAS INSTITUCIONES Y AUTORIDADES. PARA CADA UNA, ¿PODRÍA INDICARME CUANTA CONFIANZA
TIENE EN ELLAS? POR FAVOR UTILICE LA SIGUIENTE ESCALA EN QUE 1 ES “NADA DE CONFIANZA” Y 7 ES “MUCHA CONFIANZA”, 

¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN LAS S

Nacional Metropolitana Regiones



EVALUACIÓN DE LA REGIÓN
Percepciones de corrupción
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EN UNA ESCALA DE 1 A 7, DONDE 1 ES NADA DE CORRUPCIÓN Y 7 ES MUCHA CORRUPCIÓN, ¿CUÁNTA CORRUPCIÓN
HAY EN LAS SIGUIENTES ORGANIZACIONES O INSTITUCIONES DE ESTA REGIÓN?  

Nacional Metropolitana Regiones



DISPOSICIÓN A LA PARTICIPACIÓN EN EL ESPACIO PÚBLICOY EN EL
PROCESODE DESCENTRALIZACIÓN
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EN UNA ESCALA DE 1 A 10, DONDE 1 ES “NADA INTERESADO” Y 10 ES “MUY INTERESADO”, ¿CUÁN INTERESADO
ESTÁ USTED EN LOS SIGUIENTES TEMAS…?
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DISPOSICIÓN A LA PARTICIPACIÓN EN EL ESPACIO PÚBLICOY EN EL
PROCESODE DESCENTRALIZACIÓN
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19,1

7,2

68,7

70,9

75,0

76,3

77,5

77,9

80,9

92,8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Limpiar o reparar una zona de uso común

Exigir mejores servicios públicos como
salud, educación, transporte, etc.

Defender los derechos de grupos
desfavorecidos

Impedir que se lleven a cabo proyectos
que contaminan el medio ambiente

Resguardar la seguridad ciudadana

Manifestaciones masivas

Paros o huelgas

Pedir la renuncia de una autoridad.

Porcentaje

¿EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS, HA PARTICIPADO CON OTRAS PERSONAS EN…?

Sí No
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DISPOSICIÓN A LA PARTICIPACIÓN EN EL ESPACIO PÚBLICOY EN EL
PROCESODE DESCENTRALIZACIÓN

30,6

69,4

¿PARTICIPA UD. ACTIVAMENTE EN ORGANIZACIONES SOCIALES TALES COMO JUNTAS DE VECINOS, CLUBES
DEPORTIVOS, AGRUPACIONES CULTURALES, GRUPOS DE VOLUNTARIADO, AGRUPACIONES DE INTERESES COMO

PARTIDOS POLÍTICOS O SINDICATOS?

Si No
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DISPOSICIÓN A LA PARTICIPACIÓN EN EL ESPACIO PÚBLICOY EN EL
PROCESODE DESCENTRALIZACIÓN

46,7 
53,3 

EN TODAS LAS SOCIEDADES SE PRODUCEN CONFLICTOS. CUANDO ESTOS SE PRODUCEN, A SU JUICIO, ¿QUÉ DEBIERA
HACERSE?

Dejar que se muestren los conflictos para que aparezcan los problemas
Tratar de evitar los conflictos para que las cosas no pasen a mayores
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DISPOSICIÓN A LA PARTICIPACIÓN EN EL ESPACIO PÚBLICOY EN EL
PROCESODE DESCENTRALIZACIÓN

70,0

57,2

51,6

49,6

35,0

30,0

42,8

48,4

50,4

65,0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

La contaminación del agua o aire

El daño al territorio, la cultura o las
costumbres de un pueblo

La instalación o funcionamiento de
centrales energéticas diversas

Los efectos de la pesca industrial sobre el
mar y las caletas

La instalación o funcionamiento de faenas
mineras

Porcentaje

EN LAS REGIONES A VECES SE PRODUCEN CONFLICTOS VINCULADOS A LA ACTIVIDAD ECONÓMICA Y EL MEDIO
AMBIENTE, EN SU REGIÓN, ¿HA ESCUCHADO HABLAR DE CONFLICTOS POR…?

Si No
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DISPOSICIÓN A LA PARTICIPACIÓN EN EL ESPACIO PÚBLICOY EN EL
PROCESODE DESCENTRALIZACIÓN

27,6

24,1

23,8

15,2

9,1

19,4

22,8

20,1

20,9

15,5

22,8

24,2

22,9

26,9

27,1

30,2

28,9

33,1

37,0

48,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

La instalación o funcionamiento de faenas
mineras

La instalación o funcionamiento de
centrales energéticas diversas

Los efectos de la pesca industrial sobre el
mar y las caletas

El daño al territorio, la cultura o las
costumbres de un pueblo

La contaminación del agua o aire

Porcentaje

PENSANDO EN LAS SIGUIENTES SITUACIONES ¿EN QUÉ MEDIDA CREE QUE LO AFECTAN A USTED Y SU FAMILIA?

No me ha afectado nada Me ha afectado poco Me ha afectado algo Me ha afectado mucho
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CONSUMO DE MEDIOS
Medios para informarse sobre las noticias sobre la región

80,8

76,7

67,4

61,5

47,5

42,9

37,7

32,0

21,2

19,2

23,3

32,6

38,5

52,5

57,1

62,3

68,0

78,8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Canales de tv nacionales

Internet

Redes sociales (facebook, twitter, etc.)

Radios nacionales

Diarios nacionales

Radios regionales

Canales de tv regionales

Diarios regionales

Radios comunitarias

Porcentaje

¿UTILIZA USTED LOS SIGUIENTES MEDIOS PARA INFORMARSE DE LAS NOTICIAS SOBRE SU REGIÓN?

Si No
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74,3 
78,2 

81,2 83,8 
86,9 

72,5 
78,3 

85,6 
88,9 86,6 

 -
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 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
54

55 a
64

65 y
más

GSE Edad

CANALES DE TV NACIONALES (% SI)

40,5 

31,0 31,8 

44,2 

51,3 

32,4 
37,0 

44,6 

36,8 
40,7 

 -

 10,0

 20,0
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 40,0

 50,0

 60,0

 70,0

 80,0

 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
54

55 a
64

65 y
más

GSE Edad

CANALES DE TV REGIONALES (% SI)

34

CONSUMO DE MEDIOS
Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad



70,3 

57,4 
62,3 61,7 

58,1 55,5 

69,3 

60,3 62,3 
58,3 

 -

 10,0
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 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
54

55 a
64

65 y
más

GSE Edad

RADIOS NACIONALES (% SI)

52,7 

38,3 
34,3 

46,7 

60,8 

40,1 
42,9 

46,6 
41,9 44,1 

 -

 10,0

 20,0
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 40,0

 50,0

 60,0

 70,0

 80,0

 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
54

55 a
64

65 y
más

GSE Edad

RADIOS REGIONALES (% SI)
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CONSUMO DE MEDIOS
Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad



26,1 

15,6 
20,3 21,8 

27,8 

19,4 20,5 
24,6 

19,4 
23,3 

 -
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 100,0
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45 a
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55 a
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65 y
más

GSE Edad

RADIOS COMUNITARIAS (% SI)

60,4 

47,0 47,7 45,6 

33,2 

44,4 

54,6 
48,3 

44,9 
41,1 

 -

 10,0
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 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
54

55 a
64

65 y
más

GSE Edad

DIARIOS NACIONALES (% SI) 
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CONSUMO DE MEDIOS
Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad



48,9 

29,0 
25,3 

36,5 

25,4 

34,3 
38,1 

28,5 28,1 
25,1 

 -
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 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
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45 a
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55 a
64

65 y
más

GSE Edad

DIARIOS REGIONALES (% SI)

86,8 

75,7 

65,6 63,0 

36,5 

90,1 

78,2 

62,8 

54,0 

25,5 
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 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
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30 a
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45 a
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55 a
64

65 y
más

GSE Edad

REDES SOCIALES (FACEBOOK, TWITTER, ETC.) (% SI)
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CONSUMO DE MEDIOS
Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad



94,2 
90,1 

78,2 

69,5 

39,5 

97,7 

89,1 

73,3 

63,7 

32,1 
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ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
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55 a
64

65 y
más

GSE Edad

INTERNET (% SI) 
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CONSUMO DE MEDIOS
Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad



CONSUMO DE MEDIOS
Actividades realizadas 

13,5

9,3

7,9

4,7

40,7

34,8

44,8

23,9

45,8

55,9

47,3

71,4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Conversa de política con familiares
o amigos

Lee noticias políticas en diarios o
revistas

Mira o escucha programas políticos
en televisión

Opina de política a través de las
redes sociales

Porcentaje

¿CON QUÉ FRECUENCIA USTED REALIZA LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES? 

Siempre A veces Nunca
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38,1 
33,1 

50,7 
54,0 

64,5 

49,8 

36,5 

52,8 52,3 51,5 

 -
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55 a
64

65 y
más

GSE Edad

MIRA O ESCUCHA PROGRAMAS POLÍTICOS EN TELEVISIÓN
(%NUNCA)

33,9 

42,7 

61,8 63,6 

76,1 

54,3 

43,3 

65,3 63,7 63,7 
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29
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65 y
más

GSE Edad

LEE NOTICIAS POLÍTICAS EN DIARIOS O REVISTAS
(%NUNCA)
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CONSUMO DE MEDIOS
Actividades realizadas según grupo socioeconómico y tramos de edad



23,1 
30,9 

49,5 

57,2 

64,9 

40,7 40,6 
47,6 48,9 

59,5 
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 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
54

55 a
64

65 y
más

GSE Edad

CONVERSA DE POLÍTICA CON FAMILIARES O AMIGOS
(%NUNCA)

61,6 
56,6 

74,1 
77,8 

89,5 

62,6 62,5 

78,5 80,6 
86,3 
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ABC1 C2 C3 D E 18 a
29
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45 a
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55 a
64

65 y
más

GSE Edad

OPINA DE POLÍTICA A TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES
(%NUNCA)
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CONSUMO DE MEDIOS
Actividades realizadas según grupo socioeconómico y tramos de edad



CONSUMO DE MEDIOS
Actividades realizadas según sexo del encuestado

45,8

55,9

47,3

71,4

41,6

49,5

42,1

68,7

49,7

61,9

52,1

73,9

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

Conversa de política con familiares o
amigos

Lee noticias políticas en diarios o revistas Mira o escucha programas políticos en
televisión

Opina de política a través de las redes
sociales

Po
rc

en
ta

je

¿CON QUÉ FRECUENCIA USTED REALIZA LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES?  (% NUNCA)  SEGÚN SEXO

Total Hombre Mujer
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42,9

33,5

27,0

8,6

15,0

12,1

11,2

9,2

11,0

4,3

4,2

6,8

2,0

3,8

28,7

36,5

55,4

80,1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Facebook

Correo electrónico

Instagram

Twitter

Porcentaje

¿CON QUE FRECUENCIA SE CONECTA A…? 

Todos los días Casi todos los días Al menos una vez a la semana
Un par de veces al mes Nunca

11,0

28,4
60,5

¿USTED HA UTILIZADO REDES SOCIALES PARA
PARTICIPAR DE CAMPAÑAS, ACCIONES DE
SOLIDARIDAD, PROTESTA O DENUNCIA? 

Si, frecuentemente
Sí, pero en raras ocasiones
No
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CONSUMO DE MEDIOS
Uso de redes sociales



ACTITUDES HACIA LA DESCENTRALIZACIÓN

59,1

40,9

53,7
46,3

37,1

62,9
54,2

45,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Reducir las
desigualdades

sociales

Impulsar el
crecimiento
económico

Crear
mecanismos de
protección social
y seguridad social

par

Crear
oportunidades

para las que cada
persona puedan

emprend

Garantizar que
cada personas
puedan elegir

libremente su sis

Garantizar para
todos el derecho
a la salud y a la

educación

Proteger el medio
ambiente

Estimular la
inversio y el

empleo

Par 1 Par 2 Par 3 Par 4

Pensando en las prioridades para la acción del gobierno ¿qué cree usted que debiera 
ser prioritario para las autoridades de gobierno?
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43,8 
36,1 38,9 40,4 

54,9 

31,3 
43,2 40,9 

48,5 47,1 

56,2 
63,9 61,1 59,6 

45,1 

68,7 
56,8 59,1 

51,5 52,9 

 -
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 40,0
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 60,0

 70,0

 80,0

 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y
más

GSE Edad

PENSANDO EN LAS PRIORIDADES PARA LA ACCIÓN DEL GOBIERNO ¿QUÉ
CREE USTED QUE DEBIERA SER PRIORITARIO PARA LAS AUTORIDADES DE

GOBIERNO?

Impulsar el crecimiento económico Reducir las desigualdades sociales

55,3 58,1 
51,1 52,4 

60,9 
50,1 52,6 55,1 53,8 

60,8 

44,7 41,9 
48,9 47,6 

39,1 
49,9 47,4 44,9 46,2 

39,2 

 -

 10,0

 20,0

 30,0

 40,0

 50,0

 60,0

 70,0

 80,0

 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y
más

GSE Edad

PENSANDO EN LAS PRIORIDADES PARA LA ACCIÓN DEL GOBIERNO ¿QUÉ
CREE USTED QUE DEBIERA SER PRIORITARIO PARA LAS AUTORIDADES DE

GOBIERNO?

Crear oportunidades para las que cada persona puedan emprend
Crear mecanismos de protección social y seguridad social par
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ACTITUDES HACIA LA DESCENTRALIZACIÓN
Según grupo socioeconómico y tramos de edad



68,2 
58,9 62,4 64,4 

71,9 
60,7 60,5 58,3 63,8 

76,5 

31,8 
41,1 37,6 35,6 

28,1 
39,3 39,5 41,7 36,2 

23,5 

 -
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 50,0

 60,0

 70,0
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 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y
más

GSE Edad

PENSANDO EN LAS PRIORIDADES PARA LA ACCIÓN DEL GOBIERNO ¿QUÉ
CREE USTED QUE DEBIERA SER PRIORITARIO PARA LAS AUTORIDADES DE

GOBIERNO?

Garantizar que cada personas puedan elegir libremente su sis
Garantizar para todos el derecho a la salud y a la educación

64,5 
57,9 52,9 50,8 

39,9 

66,2 

51,0 46,6 47,3 
54,4 

35,5 
42,1 47,1 49,2 

60,1 

33,8 

49,0 53,4 52,7 
45,6 

 -
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 30,0

 40,0

 50,0
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 80,0

 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y
más

GSE Edad

PENSANDO EN LAS PRIORIDADES PARA LA ACCIÓN DEL GOBIERNO ¿QUÉ
CREE USTED QUE DEBIERA SER PRIORITARIO PARA LAS AUTORIDADES DE

GOBIERNO?

Proteger el medio ambiente Estimular la inversio y el empleo
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ACTITUDES HACIA LA DESCENTRALIZACIÓN
Según grupo socioeconómico y tramos de edad



PROPUESTAS PARA EL DESARROLLO DE LAS REGIONES

47

18,9 18,7 17,6 17,1 14,7
8,2

21,0
13,7 16,3

21,8
14,1

7,3

16,5
24,3

19,1
11,8

15,5
9,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Que las autoridades tomen
mas en cuenta las

opiniones de la gente

Que haya más inversión de
la empresa privada en la

región

Que haya más inversión del
estado central en la región

Que la gente se organice
más para influir en la toma

de decisiones

Que el gobierno regional
tenga más autonomía y

más poder

Que se faciliten los
mecanismos para

emprender un negocio

Po
rc

en
ta

je

HAY MUCHAS MANERAS DE ENFRENTAR LOS PROBLEMAS DE LA REGIÓN. ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES ALTERNATIVAS
CREE USTED QUE SERÍA LA QUE MAS AYUDARÍA A RESOLVER LOS PROBLEMAS QUE ENFRENTA ESTA REGIÓN? ¿Y CUÁL

SERÍA LA SEGUNDA QUE MÁS AYUDARÍA? 

Nacional Metropolitana Regiones



PROPUESTAS PARA EL DESARROLLO DE LAS REGIONES
Aporte de instituciones y autoridades

68,1

66,2

59,6

57,6

46,2

44,1

27,8

20,5

19,0

26,0

28,1

31,5

35,0

25,7

8,7

10,1

10,7

10,4

15,0

14,7

22,2

2,8

4,7

3,6

4,0

7,3

6,2

24,4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Que los impuestos que se generan en
chile se repartan según las necesidades…

Que los impuestos que se generan en la
actividad de esta región permanezcan…

Que los municipios puedan tomar más
decisiones con independencia del…

Que los gobiernos regionales puedan
tomar más decisiones, con…

Que las organizaciones sociales tengan
mayor capacidad para decir en que…

Que el gobierno central mantenga cierto
control sobre los gobiernos regionales

Que se formen partidos o movimientos
políticos regionales

Porcentaje

PENSANDO EN EL PROGRESO DE LAS REGIONES, ¿QUÉ TAN IMPORTANTE CONSIDERA USTED…?  

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante
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PROPUESTAS PARA EL DESARROLLO DE LAS REGIONES
Aporte de instituciones y autoridades

23,0

22,7

15,3

15,1

13,3

13,0

9,0

7,9

7,3

2,2

1,9

41,7

38,4

41,1

36,9

35,8

39,2

40,0

29,4

31,3

17,4

16,1

25,8

22,9

26,8

27,0

37,7

35,9

33,2

38,0

28,2

31,0

29,8

9,5

16,0

16,9

21,0

13,2

11,8

17,8

24,6

33,2

49,4

52,3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

El municipio

Las universidades públicas de la región

Los medios de comunicación regionales

Las universidades privadas  de la región

El gobierno central

El gobierno regional

Las organizaciones sociales de la región

Las empresas privadas de la región

Los sindicatos de empresas de la región

Diputados y senadores de la región

Los partidos políticos de la región

Porcentaje

A CONTINUACIÓN, LE VOY A LEER UNA LISTA DE INSTITUCIONES Y AUTORIDADES, POR FAVOR INDÍQUEME SI EN SU OPINIÓN ESTAS
APORTAN MUCHO, ALGO, POCO O NADA AL DESARROLLO DE ESTA REGIÓN. ¿CUÁNTO APORTA AL DESARROLLO DE ESTA REGIÓN…? 

Aporta mucho Aporta algo Aporta poco Aporta nada
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PROPUESTAS PARA EL DESARROLLO DE LAS REGIONES
Importancia de iniciativas

50

86,1
79,3

84,8 85,8 88,6

54,7

77,6
85,2

80,1 80,4
84,4 87,7

61,6

76,8

87,1
78,3

89,9 87,4 89,6

46,9

78,5

0,0
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80,0

90,0

100,0

Que los gobiernos
regionales puedan

tomar más decisiones,
con independencia del

gobierno central

Que el gobierno central
mantenga cierto control

sobre los gobiernos
regionales

Que los impuestos que
se generan en la

actividad de esta región
permanezcan

exclusivamente en la
región

Que los municipios
puedan tomar más

decisiones con
independencia del
gobierno regional

Que los impuestos que
se generan en Chile se

repartan según las
necesidades de cada

región

Que se formen partidos
o movimientos políticos

regionales

Que las organizaciones
sociales tengan mayor
capacidad para decir

en que deben gastar la
plata los organismos

públicos

Po
rc

en
ta

je

PENSANDO EN EL PROGRESO DE LAS REGIONES, ¿QUÉ TAN IMPORTANTE CONSIDERA USTED…?  (% MUY
IMPORTANTE + ALGO IMPORTANTE)

Nacional Metropolitana Regiones



PROPUESTAS PARA EL DESARROLLO DE LAS REGIONES
Importancia de iniciativas

68,1 66,2
59,6 57,6

46,2 44,1

27,8

70,6
67,4

59,5 58,1

43,4 44,0

28,9

65,7 65,1
59,7 57,1

48,8
44,1

26,7
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80,0

Que los impuestos que
se generan en chile se

repartan según las
necesidades de cada

región

Que los impuestos que
se generan en la

actividad de esta región
permanezcan

exclusivamente en la
región

Que los municipios
puedan tomar más

decisiones con
independencia del
gobierno regional

Que los gobiernos
regionales puedan

tomar más decisiones,
con independencia del

gobierno central

Que las organizaciones
sociales tengan mayor

capacidad para decir en
que deben gastar la
plata los organismos

públicos

Que el gobierno central
mantenga cierto control

sobre los gobiernos
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PENSANDO EN EL PROGRESO DE LAS REGIONES, ¿QUÉ TAN IMPORTANTE CONSIDERA USTED…?  (% MUY
IMPORTANTE) SEGÚN SEXO

Total Hombre Mujer
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ACTITUDES HACIA LA DESCENTRALIZACIÓN
La distribución de las competencias – Nacional
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Título

EN SU OPINIÓN, ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES AUTORIDADES DEBIERA SER EL PRINCIPAL ENCARGADO DE…? LAS
AUTORIDADES NACIONALES, LAS AUTORIDADES REGIONALES O LAS AUTORIDADES COMUNALES
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ACTITUDES HACIA LA DESCENTRALIZACIÓN
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La capacidad de trabajo de su gente
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Título

EN SU OPINIÓN, ¿CUÁL ES LA PRINCIPAL CAPACIDAD QUE TIENE ESTA REGIÓN PARA AVANZAR HACIA EL DESARROLLO?
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ACTITUDES HACIA LA DESCENTRALIZACIÓN
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Porcentaje

DEL SIGUIENTE LISTADO, A SU JUICIO, ¿CUÁL ES EL PRINCIPAL OBSTÁCULO DE ESTA REGIÓN PARA AVANZAR
EXITOSAMENTE EN UN BUEN PROCESO DE DESCENTRALIZACIÓN? … ¿Y CUÁL ES EL SEGUNDO MÁS IMPORTANTE? 
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SOBRE LA FUTURA ELECCIÓN DE GOBERNADORES

REGIONALES?

Si No

30,9 
27,0 

20,8 
12,8 11,2 

19,0 20,9 19,4 20,4 20,3 

 -

 10,0

 20,0

 30,0

 40,0

 50,0

 60,0

 70,0

 80,0

 90,0

 100,0

ABC1 C2 C3 D E 18 a
29

30 a
44

45 a
54

55 a
64

65 y
más

GSE Edad

EN RELACIÓN CON ESTAS REFORMAS, ¿HA OÍDO HABLAR
SOBRE LA FUTURA ELECCIÓN DE GOBERNADORES

REGIONALES? (% SI)
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CONOCIMIENTO SOBRE ELECCIÓN DE GOBERNADORES
Porcentaje total, según grupo socioeconómico y tramos de edad



CONOCIMIENTO SOBRE ELECCIÓN DE GOBERNADORES
Nivel de información

5,0

31,4

49,3

14,3

RESPECTO A LA FUTURA ELECCIÓN DE GOBERNADORES REGIONALES, USTED SE SIENTE: ¿MUY INFORMADO, ¿ALGO
INFORMADO, POCO INFORMADO O NADA INFORMADO? 

Muy informado Algo informado Poco informado Nada informado
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CONOCIMIENTO SOBRE ELECCIÓN DE GOBERNADORES
Nivel de información
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EN RELACIÓN CON ESTAS REFORMAS, ¿HA OÍDO HABLAR SOBRE LA FUTURA ELECCIÓN DE
GOBERNADORES REGIONALES?

Metropolitana Nacional Regiones
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¿HA OÍDO HABLAR DEL TRASPASO DE COMPETENCIAS Y
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POSIBILIDAD DE QUE EN LA REGIÓN SE DECIDA SOBRE ASUNTOS
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¿HA OÍDO HABLAR DEL TRASPASO DE COMPETENCIAS Y
ATRIBUCIONES A LOS GOBIERNOS REGIONALES, ¿ES DECIR, LA
POSIBILIDAD DE QUE EN LA REGIÓN SE DECIDA SOBRE ASUNTOS

QUE HOY DECIDE EL GOBIERNO CENTRAL? (% SI)
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CONOCIMIENTO SOBRE TRASPASO DE COMPETENCIAS
Porcentaje total, según grupo socioeconómico y tramos de edad



CONOCIMIENTO SOBRE TRASPASO DE COMPETENCIAS
Nivel de información

8,0
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RESPECTO AL TRASPASO DE COMPETENCIAS Y ATRIBUCIONES A LOS GOBIERNOS REGIONALES, ¿USTED SE SIENTE MUY
INFORMADO, ¿ALGO INFORMADO, ¿POCO INFORMADO, O NADA INFORMADO? 

Muy informado Algo informado Poco informado Nada informado
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CONOCIMIENTO SOBRE TRASPASO DE COMPETENCIAS
Nivel de información
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¿HA OÍDO HABLAR DEL TRASPASO DE COMPETENCIAS Y ATRIBUCIONES A LOS GOBIERNOS REGIONALES, ¿ES DECIR, LA POSIBILIDAD DE
QUE EN LA REGIÓN SE DECIDA SOBRE ASUNTOS QUE HOY DECIDE EL GOBIERNO CENTRAL?

Metropolitana Nacional Regiones



44,5

43,6

11,9

PENSANDO EN EL LARGO PLAZO Y SEGÚN LO QUE USTED CREE O SE
IMAGINA, ¿LA FUTURA ELECCIÓN DE GOBERNADORES Y EL TRASPASO DE

COMPETENCIAS Y ATRIBUCIONES A LOS GOBIERNOS REGIONALES …? 

Serán un impulso al desarrollo de la región
Dejarán las cosas más o menos igual que ahora
Traerán más problemas para el desarrollo de la región
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PENSANDO EN EL LARGO PLAZO Y SEGÚN LO QUE USTED CREE O SE
IMAGINA, ¿LA FUTURA ELECCIÓN DE GOBERNADORES Y EL TRASPASO DE

COMPETENCIAS Y ATRIBUCIONES A LOS GOBIERNOS REGIONALES …? 

Traerán más problemas para el desarrollo de la región
Dejarán las cosas más o menos igual que ahora
Serán un impulso al desarrollo de la región
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EXPECTATIVAS SOBRE ELECCIÓN DEGOBERNADORES Y TRASPASO DE
COMPETENCIAS



GOBERNADOR REGIONAL
Características deseables
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EN ESTA TARJETA HAY UN CONJUNTO DE CARACTERÍSTICAS QUE PUEDE TENER UN CANDIDATO O CANDIDATA A GOBERNADOR REGIONAL, POR FAVOR
INDÍQUEME CUÁLL ES LA CARACTERÍSTICA MÁS IMPORTANTE PARA VOTAR POR UN CANDIDATO O CANDIDATA A GOBERNADOR REGIONAL

Nacional Metropolitana Regiones
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SI LAS ELECCIONES PARA GOBERNADOR REGIONAL FUERAN EL PRÓXIMO
DOMINGO, ¿USTED IRÍA A VOTAR …?

Con toda seguridad votaría Probablemente iría a votar
Probablemente no iría a votar Con toda seguridad no iría a votar
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GOBERNADOR REGIONAL
Disposición a votar (total, según GSE y tramos de edad)
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60,613,3

26,1

¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES ACERCA DE LA
DEMOCRACIA USTED ESTÁ MÁS DE ACUERDO?

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobier
En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser
A la gente como uno le da lo mismo un gobierno democrático q

64

PERCEPCIÓN SOBRE LA DEMOCRACIA Y CONFIANZA EN LAS PERSONAS

35,7

64,3

USTED DIRÍA QUE EN GENERAL ….

Se puede confiar en las personas
No se puede confiar en las personas



CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS
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EN UNA ESCALA DE 1 A 10, DONDE 1 SIGNIFICA “QUE SU POSICIÓN POLÍTICA ESTÁ COMPLETAMENTE A LA IZQUIERDA” Y 10 SIGNIFICA
“QUE SU POSICIÓN POLÍTICA ESTÁ COMPLETAMENTE A LA DERECHA”, ¿DÓNDE SE UBICARÍA USTED?”
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48,052,0

SEXO DEL ENCUESTADO

Hombre Mujer

25,9

27,517,8

14,1

14,6

TRAMOS DE EDAD DEL ENCUESTADO

18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y más
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¿CUÁL ES EL NIVEL DE EDUCACIÓN MÁS ALTO QUE USTED ALCANZÓ? SI
ESTÁ ESTUDIANDO, ¿QUÉ NIVEL DE EDUCACIÓN CURSA ACTUALMENTE?
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¿CUÁL ES EL NIVEL DE EDUCACIÓN MÁS ALTO QUE ALCANZÓ EL JEFE O JEFA
DE HOGAR? SI ESTÁ ESTUDIANDO EL JEFE DE HOGAR, ¿QUÉ NIVEL DE

EDUCACIÓN CURSA ACTUALMENTE EL JEFE O JEFA DE HOGAR?
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¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES ALTERNATIVAS REPRESENTA MEJOR SU
ACTIVIDAD PRINCIPAL? 

1,1 2,5

52,6

3,5

11,7

2,1
7,0

1,1 0,9

17,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Estudia Estudia y
trabaja

Trabaja de
forma

permanente

Dueño(a) de
casa (labores
del hogar o
tareas de
cuidado)

Jubilado o
rentista

Cesante,
buscando

trabajo

Hace
trabajos

esporádicos,
ocasionales

o de
temporada

Familiar no
remunerado

Otro Soy el jefe o
jefa de hogar

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES ALTERNATIVAS REPRESENTA MEJOR LA
ACTIVIDAD PRINCIPAL DEL JEFE O JEFA DE HOGAR?

68

CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS



0,4 0,4 1,2

9,9
16,6

4,5

30,8

4,5
9,7

3,3

17,4

1,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

¿CUÁL ES SU OCUPACIÓN U OFICIO EN SU TRABAJO ACTUAL O EN EL ÚLTIMO
QUE REALIZÓ?

0,6 0,4 1,3
7,3

11,9
4,9

22,2

5,3
11,6

4,0
7,8

0,9

21,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Y ¿CUÁL ES LA OCUPACIÓN U OFICIO EN SU TRABAJO ACTUAL DEL JEFE O
JEFA DE HOGAR O EN EL ÚLTIMO TRABAJO QUE REALIZÓ?

69

CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS



70


	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2
	El Barómetro Regional
	Ficha técnica del barómetro regional 2019
	Ficha técnica de la encuesta�Tamaños muestrales regionales
	Las percepciones sociales �a nivel nacional
	Sentido de pertenencia territorial
	Sentido de pertenencia territorial
	Sentido de pertenencia territorial
	Sentido de pertenencia territorial
	Sentido de pertenencia territorial
	Identidad, pertenencia territorial y movilidad
	Conocimiento de la región: autoridades políticas�Comparación regional y nacional
	Conocimiento de la región: autoridades políticas�Detalle nacional
	Conocimiento de la región: autoridades políticas�Porcentaje conoce según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Conocimiento de la región: autoridades políticas�Porcentaje conoce según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Conocimiento de la región: autoridades políticas�Porcentaje conoce según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Conocimiento de la región: autoridades políticas�Porcentaje conoce según sexo del encuestado
	Hitos regionales, comunales y locales
	Hitos regionales, comunales y locales
	Evaluación de la región�Servicios y oportunidades – comparación nacional y regional
	Evaluación de la región�Servicios y oportunidades según sexo del encuestado
	Evaluación de la región�Servicios y oportunidades en comparación con la ciudad de Santiago
	Evaluación de la región�Servicios y oportunidades en comparación con la ciudad de Santiago según sexo
	Evaluación de la región�Confianza en instituciones y actores regionales
	Evaluación de la región�Percepciones de corrupción
	Disposición a la participación en el espacio público y en el proceso de descentralización
	Disposición a la participación en el espacio público y en el proceso de descentralización
	Disposición a la participación en el espacio público y en el proceso de descentralización
	Disposición a la participación en el espacio público y en el proceso de descentralización
	Disposición a la participación en el espacio público y en el proceso de descentralización
	Disposición a la participación en el espacio público y en el proceso de descentralización
	Consumo de medios �Medios para informarse sobre las noticias sobre la región
	Consumo de medios �Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad
	Consumo de medios �Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad
	Consumo de medios �Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad
	Consumo de medios �Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad
	Consumo de medios �Medios para informarse sobre las noticias sobre la región según GSE y tramos de edad
	Consumo de medios �Actividades realizadas 
	Consumo de medios �Actividades realizadas según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Consumo de medios �Actividades realizadas según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Consumo de medios �Actividades realizadas según sexo del encuestado
	Consumo de medios �Uso de redes sociales
	Actitudes hacia la descentralización
	Actitudes hacia la descentralización�Según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Actitudes hacia la descentralización�Según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Propuestas para el desarrollo de las regiones
	Propuestas para el desarrollo de las regiones�Aporte de instituciones y autoridades
	Propuestas para el desarrollo de las regiones�Aporte de instituciones y autoridades
	Propuestas para el desarrollo de las regiones�Importancia de iniciativas
	Propuestas para el desarrollo de las regiones�Importancia de iniciativas
	Actitudes hacia la descentralización�La distribución de las competencias – Nacional
	Actitudes hacia la descentralización
	Actitudes hacia la descentralización
	Conocimiento sobre elección de gobernadores�Porcentaje total, según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Conocimiento sobre elección de gobernadores�Nivel de información
	Conocimiento sobre elección de gobernadores�Nivel de información
	Conocimiento sobre traspaso de competencias�Porcentaje total, según grupo socioeconómico y tramos de edad
	Conocimiento sobre traspaso de competencias�Nivel de información
	Conocimiento sobre traspaso de competencias�Nivel de información
	Expectativas sobre elección de gobernadores y traspaso de competencias
	Gobernador Regional�Características deseables
	Gobernador Regional�Disposición a votar (total, según GSE y tramos de edad)
	Percepción sobre la democracia y confianza en las personas
	Características sociodemográficas
	Características sociodemográficas
	Características sociodemográficas
	Características sociodemográficas
	Características sociodemográficas
	Número de diapositiva 70

